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[bookmark: Start]Svar på fråga 022/23:603 av Peter Hedberg (S)
Resurser till och styrning av tandvården
Peter Hedberg har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att säkerställa en god och rättvist fördelad tandvård i hela landet.
Tillgången till tandvård är en förutsättning för en fortsatt god munhälsa i befolkningen. Regionerna ansvarar för tandvårdens tillgänglighet och kompetensförsörjning. Genom att vara en attraktiv arbetsgivare, och på så sätt locka ny personal till regionen samtidigt som befintlig personal stannar kvar, kan regionerna förbättra tillgången till en god och rättvis tandvård.
Utifrån det statliga perspektivet har Nationella vårdkompetensrådet en viktig roll i detta sammanhang. Nationella vårdkompetensrådet är ett rådgivande organ inom Socialstyrelsen som ska bidra till en god planering av vårdens kompetensförsörjning. Nationella kompetensrådets uppdrag är att göra bedömningar av kompetensbehoven och att stödja och åstadkomma samverkan och dialog om kompetensförsörjningsfrågor mellan berörda aktörer på nationell och regional nivå. Nationella vårdkompetensrådet ska även bidra med kunskap som stöd i regeringens beslutsfattande.
Utredningen om jämlik tandhälsa (S 2018:02) har haft i uppdrag att utreda och föreslå hur tandvårdssystemet kan utvecklas för att uppnå en mer jämlik tandhälsa och ett mer resurseffektivt tandvårdssystem. Utredningens slutbetänkande När behovet får styra – ett tandvårdssystem för en mer jämlik tandhälsa (SOU 2021:8) har remissbehandlats och bereds inom Regeringskansliet (Socialdepartementet). Ett av förslagen är införandet av en nationell modell för riskbedömningar. Den 27 april 2023 gav regeringen Socialstyrelsen i uppdrag att bedöma förutsättningarna för ett införande av en nationell modell för riskbedömning inom tandvården. En sådan nationell modell kan bidra till en enhetlig bedömning av tandvårdens patienter. Genom detta kan tandvårdens resurser prioriteras till de patienter som har störst behov av tandvård.
Enligt Tidöavtalets samarbetsprojekt avseende hälso- och sjukvården ska en utredning tillsättas för att stärka tandvårdens högkostnadsskydd för att mer efterlikna det som finns i övrig vård. Äldre personer med sämst munhälsa ska prioriteras. Frågan bereds inom Regeringskansliet. 
Stockholm den 3 maj 2023



Jakob Forssmed

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

